



Steagul roșu

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

Ieri, la București, s-au deschis

LUCRĂRILE SESIUNII MARII ADUNĂRI NAȚIONALE

Marea Adunare Națională a reluat, vineri dimineața, în ședință plenară, lucrările celei de-a patra Sesiuni a celei de-a VI-a legislaturi, începute în luna martie. În perioada de la ultima ședință plenară, comisiile permanente de specialitate ale celui mai înalt for al țării au examinat proiectele de lege înscrise pe ordinea de zi a actualei sesiuni.

Deputații iau în discuție documente de o deosebită importanță pentru dezvoltarea pe mai departe a economiei naționale a țării noastre. Ele se înscriu în ansamblul măsurilor cu privire la perfecționarea conducerii și planificării economiei naționale, la creșterea eficienței activității economice, stabilite de Conferința națională și Congresul al X-lea al partidului. Unele din aceste documente au fost supuse dezbaterii publice, un mare număr de oameni ai muncii aducându-și contribuția la îmbunătățirea și definitivarea lor. Dezbaterile publice a documentelor de bază ale sesiunii Marii Adunări Naționale este încă o dovadă a caracterului larg democratic al orânduirii noastre, o expresie a spiritului democratic și socialist, care caracterizează întreaga viață politică și socială a țării.

În sală se aflau deputații Marii Adunări Naționale, precum și numeroși invitați - conducători de instituții centrale și organizații obștești, activiști de partid și de stat, personalități ale vieții științifice și culturale, ziaristi.

Printre invitați se aflau, de asemenea, șefi ai misiunilor diplomatice acreditate la București, precum și corespondenți ai presei străine.

Estimăm că ora 10. Întinpați cu puternice aplauze sosisec în sală conducătorii partidului și statului. În loja din dreapta a marelui incintă rotundă iau loc tovarășii Nicolae Ceaușescu, Ion Gheorghe Maurer, Emil Bodnăraș, Paul Niculescu-Mizil, Gheorghe Pană, Gheorghe Rădulescu, Virgil Trofin, Ilie Verdet, Maxim Berghianu, Florian Dănilache, Constantin Drăgan, Emil Drăgănescu, Janos Fazekas, Petre Lupu, Manea Mănescu, Dumitru Popa, Dumitru Popescu, Leonte Răutu, Gheorghe Stoica, Vasile Vilcu.

În loja din stânga ocupă loc membrii Consiliului de Stat.

Președintele Marii Adunări Naționale, tovarășul Ștefan Voitec, deschide ședința și propune, în numele Biroului M.A.N., următoarea ordine de zi:

1. - Proiectul legii organizării producției și a muncii în agricultură.
 2. - Proiectul de lege privind gospodărirea mijloacelor materiale și bănești, organizarea și funcționarea controlului financiar.
 3. - Raportul Consiliului de Miniștri cu privire la măsurile pentru înlăturarea efectelor calamităților naturale din primăvara anului 1970.
 4. - Proiectul de lege cu privire la organizarea și funcționarea cooperăției de consum.
 5. - Proiectele de lege pentru aprobarea decretelor cu putere de lege emise de Consiliul de Stat de la ultima sesiune a Marii Adunări Naționale.
 6. - Raportul despre activitatea desfășurată de organele Procuraturii în anul 1969.
 7. - Darea de seamă asupra activității Tribunalului Suprem în anul 1969.
- Marea Adunare Națională a adoptat în unanimitate ordinea de zi propusă.
- La primul punct al ordinea de zi, deputatul Angelo Miculescu, ministrul agriculturii și silviculturii, a prezen-

tat expunerea la proiectul legii organizării producției și a muncii în agricultură. Raportul Comisiei de specialitate și al Comisiei juridice la acest proiect de lege a fost prezentat de deputatul Dumitru Coliu, președintele Comisiei pentru agricultură și silvicultură.

A început apoi discuția generală la acest proiect de lege.

Au luat cuvîntul deputații Marin Vasile, prim-secretar al Comitetului județean al P.C.R., președintele Consiliului popular județean, Mihai Kovacs, președintele Cooperativei agricole de producție din comuna Cătălina, județul Covasna, Eugenia Bora, inginer șef de fermă la Cooperativa Agricolă de Producție din comuna Săveni, județul Botoșani, Gheorghe Petrescu, prim-vicepreședinte al Uniunii Naționale a Cooperativelor Agricole de Producție, Nicolae Doggendorf, directorul Întreprinderii pentru mecanizarea agriculturii din comuna Orșova, județul Timiș, și Gheorghe Maitei, președintele Cooperativei Agricole de Producție din comuna Țibucani, județul Neamț.

Proiectul legii a fost discutat apoi pe articole și supus în întregime votului secret cu bile.

Marea Adunare Națională a adoptat Legea organizării producției și a muncii în agricultură.

În continuarea ordinii de zi, deputatul Florea Dumitrescu, ministrul finanțelor, a prezentat expunerea la proiectul de lege privind gospodărirea mijloacelor materiale și bănești, organizarea și funcționarea controlului financiar. Deputatul Aurel Vijoli, președintele Comisiei economico-financiare, a expus apoi raportul acestei comisii și al Comisiei juridice la proiectul de lege supus dezbaterii Marii Adunări Naționale.

La discuția generală au luat cuvîntul deputații: Ion Sirbu, prim-secretar al Comitetului județean Buzău, al P.C.R., președintele Consiliului popular județean, Iulia Pasca, director general al Combinatului textil nr. 1 din Timișoara, Iosif Opris, adjunct al ministrului industriei construcțiilor de mașini, Gheorghe Goina, președintele Cooperativei Agricole de Producție din comuna Sintana, județul Arad, și Nicolae Morariu, prim-vicepreședinte al Consiliului popular județean Suceava.

Proiectul legii a fost discutat apoi pe articole. Deputatul Cornel Cazan și Mircea Rebreanu au făcut cu acest prilej propuneri pentru îmbunătățirea proiectului de lege, care au fost aprobate.

Prin vot secret cu bile, Marea Adunare Națională a adoptat apoi, cu amendamentele făcute de deputați, Legea privind gospodărirea mijloacelor materiale și bănești, organizarea și funcționarea controlului financiar.

După-amiază, lucrările sesiunii au început cu raportul Consiliului de Miniștri cu privire la măsurile pentru înlăturarea efectelor calamităților naturale din primăvara anului 1970, prezentat de tovarășul Iosif Banc, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri.

La discuția asupra raportului au luat cuvîntul deputații Aurel Duca, membru supleant al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului județean Cluj al P.C.R., președintele Consiliului popular județean, Andrei Barta, președintele Cooperativei Agricole de Producție din comuna Uriu, județul Bistrița-Năsăud, Gheorghe Cocos, director general al Grupului de șantier - Lotru, Virgil Cazacu, secretar al Comitetului municipal București al P.C.R., și Brăduț Covaliu, președintele Uniunii Artiștilor Plastici.

Deputatul Virgil Cazacu a propus ca deputații Marii Adunări Naționale să ofere indemnizații lor pe o lună pentru fondurile destinate ajutorării județelor care au suferit de pe urma calamităților.

Luînd cuvîntul, tovarășul Nicolae Ceaușescu a spus: „Nu am de gând să mă refer la problemele aflate la ordinea de zi, pentru că despre acestea am vorbit ieri în plinara Comitetului Central. În legătură, însă, cu propunerea tovarășului deputat Cazacu am hotărît să ofer indemnizația mea de deputat pe anul 1970 județelor Alba și Satu Mare pentru a fi împărțită unor familii cu mai mulți copii”.

Deputații Marii Adunări Naționale au hotărît în unanimitate să ofere indemnizația pe o lună pentru fondul de ajutorare a județelor sinistrate.

Tovarășul Ștefan Voitec a anunțat apoi că membrii Comitetului Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român au hotărît, urmînd exemplul tovarășului Nicolae Ceaușescu, să ofere indemnizația lor de deputați pînă la sfîrșitul anului pentru fondul de ajutorare al sinistratilor.

Deputatul Ion Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini, în numele membrilor guvernului, care sînt deputați în Marea Adunare Națională, și deputatul Constantin Stătescu, secretarul Consiliului de Stat, în numele membrilor Consiliului de Stat, au anunțat că membrii acestor organe au hotărît să ofere indemnizația de deputat pînă la sfîrșitul anului pentru ajutorarea celor ce au suferit de pe urma inundațiilor.

Mai mulți deputați au exprimat, de asemenea, hotărîrea de a subscrie pentru fondul de ajutorare indemnizația de deputat pînă la sfîrșitul anului sau pe mai multe luni. Președintele Marii Adunări Naționale, tovarășul Ștefan Voitec, a făcut propunerea ca deputații care doresc să ofere mai mult decît indemnizația pe o lună se pot adresa în acest scop Secretariatului Marii Adunări Naționale.

După încheierea discuției asupra raportului Consiliului de Miniștri, Marea Adunare Națională a adoptat o hotărîre prin care aprobă raportul.

Trecîndu-se la următorul punct de pe ordinea de zi, tovarășul Dumitru Bejan, președintele Uniunii Centrale a Cooperativelor de Consum, a prezentat expunerea la proiectul de lege cu privire la organizarea și funcționarea cooperăției de consum, elaborat de ultimul congres al acesteia și însoțit de un important număr de deputați din toate județele țării.

Deputatul Dumitru Balala, președintele Comisiei pentru consiliile populare și administrația de stat, a prezentat raportul acestei comisii, al Comisiei economico-financiare și al Comisiei juridice la acest proiect de lege.

La discuția generală asupra proiectului de lege au luat cuvîntul deputații Gheorghe Tănase, prim-secretar al Comitetului județean Vaslui al P.C.R., președintele Consiliului popular județean, Johan Schuster, președintele Cooperativei Agricole de Producție din comuna Apele, județul Sibiu, și Gheorghe Oită, prim-vicepreședinte al Consiliului popular județean Olt.

După discuția pe articole, proiectul de lege a fost supus votului secret cu bile.

Marea Adunare Națională a adoptat Legea cu privire la organizarea și funcționarea cooperăției de consum.

Lucrările sesiunii continuă.

(Agerpres)

HOTĂRÎRE cu privire la aniversarea semicentenarului Partidului Comunist Român

În mai 1971 se vor împlini 50 de ani de la crearea Partidului Comunist Român, condus de către conducătorii săi în lupta pentru lămurirea și asigurarea, pentru transformarea revoluționară a societății, pentru bunăstare și fericire, pentru triumful socialismului în România. Constituirea partidului comunist cu o jumătate de secol în urmă a marcat o cotitură istorică în dezvoltarea mișcării muncitorești din țara noastră pe baza ideologiei marxist-leniniste, a ridicat pe o treaptă superioară lupta revoluționară a proletariatului, a forțelor democratice, progresiste, continuînd și ducînd mai departe glorioasele tradiții ale luptei populare pentru eliberarea socială și națională, pentru făurirea unei Românii prospere, libere și independente. Sub conducerea P.C.R., oamenii muncii din România au străbătut un drum lung de lupte și victorii, au înlăturat dominația claselor stăpînitoare și a imperialismului străin, au înfăptuit revoluția populară, au trecut la edificarea socialismului, au deschis larg căile progresei sociale în patria noastră.

Comitetul Central hotărăște ca aniversarea semicentenarului Partidului Comunist Român să se desfășoare sub semnul activității creatoare pentru înfăptuirea marelui program de înflorire a patriei elaborat de Congresul al X-lea, pentru realizarea de noi succese în construcția socialismului, în dezvoltarea economică și culturală, în ridicarea nivelului de trai, pentru întărirea continuă a partidului, a rolului său conducător în societate, pentru intensificarea activității sale politice, organizatorice și ideologice în rîndul maselor largi de oameni ai muncii.

Mișcarea muncitorească din România are bogate tradiții revoluționare; ea s-a afirmat în viața politică a țării în a doua jumătate a secolului al XIX-lea, venind neîntîrziat în contact cu ideile socialismului, cu concepția marxistă despre lume și societate, acționînd ca o puternică forță motrice a progresului social. Detasament activ al proletariatului mondial, mișcarea muncitorească din România a dezvoltat largi legături de solidaritate cu clasa muncitoare din alte țări, a avut contact, prin reprezentanții săi, cu prima Internațională comunistă făurită de Marx și Engels, a fost apreciată de înșiși fondatorii comunismului științific. Un moment de seamă în evoluția mișcării noastre muncitorești l-a constituit înființarea în 1893 a Partidului Social-Democrat al Muncitorilor din România, care a stimulat răspîndirea ideilor socialismului științific, desfășurarea în forme tot mai largi a activității social-politice a proletariatului, a luptei maselor muncitoare de la orase și sate pentru drepturi economice, pentru libertăți democratice, pentru dezvoltarea pe o linie progresistă a țării.

Primul război mondial a acționat într-o măsură largă precum și contradicțiile sociale, economice și de clasă, a dat un nou impuls mișcării sociale, a intensificat lupta întregului nostru popor pentru realizarea statului național unitar. În aceste condiții, s-a afirmat cu o forță impresionantă voința proletariului, a oamenilor muncii de a impune, pe cale revoluționară, satisfacerea năzuințelor lor vitale, de a imprima o orientare nouă dezvoltării sociale-economice a României.

Un exemplu insuficient al exercitării asupra mișcării muncitorești, revoluționare din țara noastră, victoria Marii Revoluții Socialiste din Octombrie în Rusia, care a deschis epoca trecerii omenirii de la capitalism la socialism. Militanții revoluționari români, masele populare din țara noastră au văzut în triumful Revoluției din Octombrie un imbold și o înflăcărată chemare la luptă pentru realizarea năzuințelor de libertate și progres, pentru eliberarea socială și națională. Sînt cunoscute amploarea și combativitatea deosebită pe care le-a avut greva generală din octombrie 1920, grevă care a zădărnicit puternic înseși temeliele orînduirii burghezo-moșieresti, demonstrînd forța și vigoarea revoluționară ale proletariatului român, capacitatea sa - pe care istoria a verificat-o apoi pe deplin - de a conduce destinele întregului popor.

În condițiile creșterii furtive a mișcării muncitorești, ale unui profund proces de clarificare politică și ideologică marxist-leninistă, în lupta pentru adoptarea unei linii consecvente revoluționare, Congresul din 8 mai 1921 al Partidului Socialist a hotărît transformarea acestui partid în Partidul Comunist din România și afilierea lui la Internaționala a III-a Comunistă, făurită de V. I. Lenin.

Afirmîndu-se pe arena vieții politice, organizînd luptele sociale contra claselor exploatare, partidul comunist a înscris în istoria patriei nenumărate pagini de eroism și abnegație revoluționară. Cu deosebită forță s-a manifestat capacitatea politică și organizatorică a partidului comunist în timpul marilor bătălii revoluționare din ianuarie-februarie 1933 împotriva măsurilor luate de capitaliști de a ieși din criză pe spînzarea celor ce muncesc, bătălii care, totodată au reprezentat prima mare mișcare muncitorească din Europa împotriva pericolului pe care-l reprezenta fascismul. Partidul comunist s-a dovedit neînfriecat de detașamentul revoluționar de avangardă al proletariatului și, totodată, exponentul intereselor vitale ale maselor largi de oameni ai muncii, ale tîrînimii și intelectualității, ale unor largi categorii sociale progresiste. Partidul nostru a luptat

(Continuare în pag. a 2-a)

EXPUNEREA

la proiectul legii organizării producției și a muncii în agricultură

- prezentată de tovarășul Angelo Miculescu, ministrul agriculturii și silviculturii -

Înființarea vastului program de constituire a societății socialiste, multilateral dezvoltată, adoptat de Congresul al X-lea al Partidului Comunist Român, impune ca o necesitate obiectivă punerea în valoare cit mai deplină a resurselor economice, precum și continua îmbunătățire a conducerii și organizării tuturor sectoarelor, care să permită participarea activă și mai rodnică a oamenilor muncii din patria noastră la înființarea politicii partidului și statului.

Vă rog să-mi permiteți ca, din însărcinarea Consiliului de Miniștri, să supun aprobării Marii Adunări Naționale proiectul de lege cu privire la organizarea producției și a muncii în agricultură, elaborat de Ministerul Agriculturii și Silviculturii și Consiliul Uniunii Naționale a Cooperativelor A-

gricole de Producție, din inițiativa și sub conducerea directă a conducerii de partid, a tovarășului secretar general Nicolae Ceaușescu, proiect dezbătut în recenta Plenară a C.C. al P.C.R., ale cărui prevederi asigură perfecționarea sistemului de organizare a producției și a muncii în agricultură, pentru corelarea acestora cu dotarea și condițiile create și cu cerințele dezvoltării forțelor de producție, în agricultură și în întreaga economie națională. Acest act de mare importanță și actualitate, întocmit pe baza unei profunde analize a rezultatelor obținute și a sarcinilor ce revin agriculturii în cadrul planului general de dezvoltare a țării, răspunde cerințelor obiective ale dezvoltării multilaterale a României și se înscrie ca parte integrantă în complexul de măsuri luate de partid și de stat pentru per-

fecționarea metodelor și formelor de conducere a economiei. Potrivit practicii încetățenite de conducerea partidului nostru, de a supune discuției publice cele mai importante probleme de interes național, proiectul de lege a fost publicat și larg dezbătut de oamenii muncii. Interesul manifestat față de problemele pe care le cuprinde, rezultă din numeroasele propuneri făcute de ingineri, tehnicieni, muncitori, membri cooperatori din toate județele, precum și de unele instituții centrale și comisii ale Marii Adunări Naționale. Forma prezentată dezbaterii și aprobării dumneavoastră, tovarășii deputați, cuprinde îmbunătățirile ce au reieșit din propunerile amintite.

Proiectul de lege înmănușchează principalele îndatoriri și

Progresul multilateral al economiei noastre, bazat pe creșterea în ritm susținut a produsului social și a venitului național, asigurarea unei rate finale a acumulării au determinat sporirea considerabilă a producției și activității economice, în întregii a-
vutii naționale a României. Dimensiunile patrimoniului nostru socialist, în ansamblu și în fiecare unitate, complexitatea crescută a vieții economice impun sporirea competenței, griji și răspunderii pentru administrarea mijloacelor materiale și bănești, îmbunătățirea activității de control financiar. Această cerință se accentuează și mai mult în condițiile largirii drepturilor centralelor și întreprinderilor în realizarea gestiunii lor economice, ca urmare a ansamblului de măsuri luate pentru perfecționarea organizării conducerii și planificării economice naționale.

„În asigurarea folosirii întregului, cu rezultate maxime a potențialului economic al țării, în apărarea și dezvoltarea avutului obștesc - arăta secretarul general al partidului la Conferința Națională din decembrie 1967 - o contribuție de prim ordin trebuie să aducă controlul financiar. De aceea se impune îmbunătățirea activității de control financiar, perfecționarea organizării aparatului de control, delimitarea mai precisă a atribuțiilor sale, creșterea răspunderii Ministerului finanțelor ca organ central de coordonare și orientare unitară a controlului financiar pe toate treptele economiei”.

În îndeplinirea sarcinilor trasate de Conferința Națională și Congresul al X-lea al partidului, a fost elaborat proiectul de lege privind gospodărirea mijloacelor materiale și bănești, organizarea și funcțio-

(Continuare în pag. a 2-a)

(Continuare în pag. a 3-a)

În pagina a 3-a:

LEGE
cu privire la organizarea și funcționarea cooperăției de consum

Astăzi, 11 iulie, în jurul orei 12,30, posturile noastre de radio și televiziune vor transmite de la aeroportul internațional București-Otopeni sosirea președintelui Republicii Africa Centrală și președintelui guvernului, general Jean Bedel Bokassa, care, la invitația președintelui Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, va face o vizită oficială în țara noastră.

HOTĂRÎILE cu privire la aniversarea semicentenarului Partidului Comunist Român

(Urmare din pag. 1)

La semicentenarul partidului comunist, România prezintă imaginea unui stat socialist în plin avânt, care ocupă un loc deosebit în rândul popoarelor lumii; pe baza fazei unei industrii socialiste moderne, au crescut puternic forțele de producție; cooperativizarea agriculturii a schimbat profund viața satelor și a situația agriculturii pe linia dezvoltării intensive și multilaterale; s-a îmbogățit spiritualul național al țării: învățământul, știința, arta și literatura cunoscând o puternică înflorire, afirmându-se ca factori de seamă în edificarea societății socialiste. În condițiile progresului dinamic al economiei, a crescut au de un venit național și, pe această bază, nivelul de trai al poporului — obiectivul suprem al politicii partidului, al ordinii noastre socialiste.

Una din marile victorii ale politicii Partidului Comunist Român este lichidarea inegalității, discriminării și asupririi oamenilor muncii de alte naționalități, rezolvarea în spiritul marxism-leninismului a problemei naționale. Societatea noastră socialistă a creat condițiile afirmării libere, nestingerite, în viața socială a tuturor cetățenilor, indiferent de naționalitate, a înfrățit prietenia și unitatea fraternală dintre poporul român și naționalitățile conlocuitoare.

Politică partidului comunist, făurirea ordinii socialiste au dat o nouă strălucire națiunii române, asigurând fructificarea tuturor energiilor sale creatoare, întărind coeziunea societății pe baza comunității telurilor și a intereselor majore ale tuturor celor ce muncesc. Aliața și prietenia dintre clasa muncitoare și țărănime, unitatea social-politică a tuturor oamenilor muncii s-au consolidat trainic în jurul Partidului Comunist Român, a conducerii sale. Nu există astăzi forță care să poată răpi poporul român cu câștig de cauză, să-l rădăcească de pe pământul României — au înfruntat cu abnegație greutățile luptei împotriva regimului burghez-moscieresc, și-au consacrat întreaga viață eliberării oamenilor muncii, progresului României.

Unul din momentele cele mai glorioase ale istoriei partidului comunist este organizarea și conducerea insurecției armate din August 1944. Dind glas fraților revoluționari, aspirațiilor uriașelor majorități a națiunii, partidul comunist a reușit să realizeze cele mai largi forțe sociale patriotice, democratice, progresiste, cadrele militare și armata și să asigure răsturnarea dictaturii militar-fasciste, întoarcerea armelor împotriva Germaniei naziste și alăturarea țării coaliției antihitleriste. O importanță deosebită pentru victoria luptei de eliberare dusă de poporul român au avut strălucitele izbăviri obținute de eroicele popoare ale Uniunii Sovietice, care au dus greul războiului antihitlerist, fiind contribuția hotărâtoare la eliberarea popoarelor de sub jugul fascist. Partidul nostru a fost forța hotărâtoare care a asigurat participarea poporului român, cu toate resursele sale economice, militare și umane, în războiul din alături de armata sovietică, pentru eliberarea deplină a teritoriului patriei, pentru zdrobirea fascismului, pînă la victoria finală asupra Germaniei naziste.

Partidul comunist a condus cu succes revoluția populară, lupta pentru democratizarea țării și eucerirea puterii politice; sub conducerea sa, în furtunoase bătălii de clasă, de a amplona necunoscuta în istoria României, clasa muncitoare — care și-a afirmat cu vigoare spiritul său consecvent revoluționar — în alianță cu țărănimea muncitoare, cu masele largi de oameni ai muncii a înfruntat forțele reacției, a instalat guvernul revoluționar democrat de la 6 Martie 1945, a înlăturat monarhia și a proclamat Republica, făurind apoi statul socialist.

Un rol de cea mai mare importanță l-a avut realizarea, încă în condițiile inegalității, a colaborării dintre Partidul Comunist și Partidul Socialist-Democrat: prin unirea lor în 1948 — pe baza ideologiei marxist-leniniste — s-a constituit partidul unit al clasei muncitoare, Partidul Muncitoresc Român, țara noastră fiind printre primele în care s-a realizat unitatea politico-organizatorică a clasei muncitoare. Această însemnată victorie politică a împlinit o imperioasă necesitate istorică, experiența României demonstrând că unitatea clasei muncitoare constituie una din premisele fundamentale pentru eucerirea puterii și fazei revoluției noi ordinei socialiste. Îndepăinându-și măreția și muncind întru binele poporului Partidul Comunist Român a deschis cea mai luminoasă epocă din îndelungata istorie a patriei noastre — epoca revoluției și construcției socialiste; sub conducerea sa, România a cunoscut în ultimul pătrar de veac transformări radicale în întreaga structură economică și de clasă, în organizarea socială și de stat, în modul de viață al oamenilor muncii; expletarea burghez-moscierescă a fost lichidată pentru întotdeauna, socialismul a triumfat definitiv la orase și sate.

Partidului Comunist Român. În intimpinarea marii sărbători va fi editată Istoria Partidului Comunist Român; de asemenea, editurile vor tipări lucrări consacrate trecutului istoric al partidului, mișcării comuniste și muncitorești din România. În prajina aniversării semicentenarului partidului, va fi inaugurat Muzeul de Istorie al Republicii Socialiste România, iar muzeele județene vor organiza expoziții documentare consacrate tradițiilor mișcării noastre muncitorești, istoriei partidului comunist, realizărilor dobândite în epoca construcției socialiste în țara noastră.

Prilejiu în bogat bilanț al activității de cinci decenii a partidului nostru, jubileu va reprezenta, întotdeauna, un eveniment politic deosebit de important pentru munca de viitor a partidului; el va marca înțelegerea activității partidului și statului, a întăririi noastre popor, pentru obținerea de noi succese în construcția socialistă. Comitetul Central al partidului cheamă muncitorii, țărânii, intelectuali, pe toți oamenii muncii, fără deosebire de naționalitate, să întimpine gloriosul semicentenar spornindu-și eforturile pentru înfăptuirea grandiosului program adoptat de cel de-al X-lea Congres al P.C.R. de fazei a societății socialiste multilaterale dezvoltate, pentru înflorirea economică, socială și culturală a patriei, pentru ridicarea României pe noi trepte ale civilizației.

Obiectivul fundamental ce stă în fața partidului și a întregului popor este dezvoltarea tot mai puternică a bazei tehnico-materiale a societății, creșterea forțelor de producție, realizarea unei vigoare industrii moderne și a unei agriculturi intensive, bazate pe introducerea largă în producție a succesiilor științifice, toate acestea trebuind să ducă la lichidarea decalajului care ne desparte de țările cu economie avansată. Partidul adresează tuturor oamenilor muncii chemarea de a-și concentra forțele spre spori și perfecționarea continuă a producției de bunuri materiale, spre creșterea vitezei noastre naționale, spre ridicarea eficienței și a nivelului calitativ al întregii activități economice. Pe această bază se vor asigura creșterea continuă a veniturilor naționale, sporirea veniturilor cetățenilor, îmbunătățirea condițiilor de trai ale populației, satisfacerea în tot mai largă măsură a cerințelor oamenilor muncii.

Punerea deplină în valoare a superiorității noi ordinii sociale, accelerarea procesului de fazei a societății socialiste multilaterale dezvoltate impun să se acționeze cu perseverență pentru perfecționarea relațiilor de producție, a tuturor raporturilor sociale, a activității statului nostru socialist, a formelor de conducere a societății socialiste. Este necesară continuarea acțiunilor inițiate de partid pentru îmbunătățirea conducerii, planificării și organizării economiei naționale, întărirea rolului planului unic, precum și a răspunderii și inițiativii tuturor organismelor economice. Pentru continuarea procesului de aducere a democrației socialiste — necesitate obiectivă a progresului continuu pe calea socialismului și comunismului — este necesar să se creze cadrul cursparțurilor în vederea participării tot mai active a maselor la conducerea statului, la dezbaterile și elaborarea politicii interne și externe, la adoptarea celor mai importante decizii și măsurii privind evoluția societății. În cadrul vastelor activități consacrate perfecționării și întăririi noi ordinii sociale, vor trebui promovate în continuare cu fermitate principiile echității și dreptății sociale, ale umanismului socialist, creându-se cele mai favorabile condiții pentru marea și planară a personalității umane.

Afirmarea deplină a forței societății noastre impune să acordăm o nesăbuită atenție întăririi alianței muncitorești-țărânești — temelia trainică a ordinii noastre —, unității social-politice și coeziunii neștirii noastre socialiste, dezvoltării prieteniei frățești dintre poporul român și naționalitățile conlocuitoare. Unitatea întregului popor în jurul partidului constituie principala izvor al forței și trainiciei de nezdurnic a ordinii noastre socialiste și de stat.

Orientarea justă a procesului complex de fazei a societății socialiste multilaterale dezvoltate pune în fața partidului cerința imperioasă de a-și perfecționa neîntrerupt activitatea politică și organizatorică, formele prin care își exercită rolul conducător în societate, de a da un caracter științific întregii munci de conducere a vieții sociale. Exprimând voința, gândurile și aspirațiile întregului popor, afirmându-se ca forță motrice a societății, participarea planară a muncitorilor și țărânelor în activitatea politică și organizatorică este necesară și imperioasă pentru perfecționarea și dezvoltarea societății noastre socialiste, pentru asigurarea progresului și dezvoltării ei în condițiile de pace și bună înțelegere cu toate țările socialiste, pentru înfăptuirea și realizarea tuturor obiectivelor noastre naționale și internaționale.

Dezvoltarea culturii și artei va constitui în viitor una din preocupările majore ale partidului și statului. Partidul va acționa neobosit pentru îmbogățirea vieții spirituale a poporului, pentru cultivarea nărilor și talentelor, pentru dezvoltarea științifică, artistică, literară și sportivă, pentru înălțarea nivelului cultural al maselor populare. În acest sens, scriitorii, compozitorii, pictorii, sculptorii, toți creatorii de artă

sint chemați să-și afirme talentul, forțele creatoare în opere literare, artistice, cinematografice înfățișând lupta revoluționară a comunistilor, a forțelor înaintate ale poporului, viața nouă, tumultuoasă, a societății noastre socialiste, care să înaripizeze poporul în lupta pentru înflorirea patriei.

Sărbătorirea a 50 de ani de activitate revoluționară constituie, de asemenea, pentru partidul nostru comunist o prilej de dezvoltare a relațiilor de colaborare și solidaritate cu toate țările socialiste, cu toate partidele comuniste și muncitorești frățești, cu forțele democratice, antiimperialiste, de intensificare a activității internaționale puse în slujba cauzei nobile a socialismului și comunismului, a progresului social, a luptei pentru destindere, securitate și pace în lume. Concentrându-și eforturile asupra dezvoltării construcției socialiste în țara noastră, Partidul Comunist Român își îndeplinește o înaltă îndatorire față de popor și, totodată, se achită de o obligație esențială față de clasa muncitoare din întreaga lume, față de forțele socialiste și de pace.

Pornind de la înaltele răspunderi ce îi revin ca detașament activ al mișcării revoluționare contemporane, P.C.R. va acționa și în viitor în spiritul internaționalismului proletar care a caracterizat viața și lupta partidului nostru de-a lungul întregii sale istorii. În acest spirit, Partidul Comunist Român va situa cu fermitate în centrul politicii sale dezvoltarea prieteniei, alianței și colaborării multilaterale cu toate țările socialiste, va milita în continuare neabătut pentru depășirea dificultăților existente între țările socialiste, pentru înălțarea unității lor, pe baza principiilor independente și egalității în drepturi, neamestecării în treburile interne, înfrățirii și avantajului reciproc.

Partidul Comunist Român va intensifica relațiile de solidaritate, colaborare și prietenie cu toate partidele comuniste și muncitorești, își va aduce contribuția la refacerea și întărirea unității mișcării comuniste și muncitorești, pe baza marxism-leninismului și internaționalismului proletar, a respectării independentei, înfrățirii, a dreptului său de a-și elabora de sine stătură politica internă și externă, strategia și tactica revoluționară, formele de organizare și conducere.

În strinsă legătură cu partidele comuniste și muncitorești vor fi organizate manifestări adecvate în străinătate pentru aniversarea semicentenarului Partidului Comunist Român — expoziții, conferințe publice, tipărirea de lucrări consacrate acestui eveniment.

Partidul nostru va dezvolta în continuare legăturile de colaborare cu mișcările de eliberare și dezvoltare și s-au creat disponibilități însoțite pentru export.

Conducerea de partid și de stat a adoptat în ultima perioadă un complex de măsuri necesare desfășurării unui vast program de dezvoltare în perspectivă a agriculturii, program care va determina un adevărat salt calitativ în ceea ce privește producția, productivitatea și eficiența economică a acestei activități.

În contextul general al prevederilor pe care le cuprinde proiectul de lege stabilite sarcinile și răspunderile instituțiilor centrale și locale în legătură cu organizarea producției și a muncii în agricultură. Ministerul Agriculturii și Silviculturii — ca organ central care exercită conducerea unitară a agriculturii — îi revine sarcina de a elabora regulile agrotehnice, fitotehnice, zootehnice și sanitar-veterinare obligatorii, de a urmări felul în care acestea sînt aplicate și respectate de către toate unitățile agricole și de toate deținătorii de terenuri și de animale, de a răspunde de realizarea politicii partidului și statului nostru în agricultură, de rezultatele de producție și economice în acest sector principal al economiei noastre.

Unirea Națională a Cooperativelor Agricole de Producție și unitățile județene potă răspundere pentru buna desfășurare a activității cooperativelor agricole, pentru întărirea vieții interne, largirea și adâncirea democrației cooperatiste. Ele trebuie să asigure o continuă îmbunătățire a participării la muncă a membrilor cooperatori în vederea realizării de către toate cooperativele agricole a sarcinilor de plan și a măsurilor pe care aceștia și le stabilesc.

Proiectul de lege stabilește sarcini și răspunderi importante și pentru consiliile populare județene, pentru organele agricole ale acestora. Ele poartă răspunderea conducerii locale a agriculturii și, totodată, au obligația să asigure antrenarea tuturor lucrătorilor, membrilor cooperatori și țăranilor individuali pentru executarea lucrărilor agricole în condițiile și

termenelor prevăzute de regulile agrotehnice. Lărgirea drepturilor, atribuțiilor și răspunderilor consiliilor populare pe care proiectul de lege stabilește va contribui la stimularea activității acestora, a conducerilor unităților agricole, a tuturor celor ce lucrează în agricultură, la extinderea și generalizarea inițiativelor creatoare, la asigurarea unei participări susținute a lucrătorilor, membrilor cooperatori la executarea tuturor acțiunilor și măsurilor necesare sporirii producției agricole.

În proiectul de lege se acordă o importanță deosebită gospodării cu grijă a fondului funciar al țării și exploatării rănionale a acestuia. Pământul, ca cel mai important mijloc de producție în agricultură, prezintă, în același timp o uriasă avuție națională în a cărei judicioasă folosire este interesat întregul popor și, de aceea, nu este îndreptat nimănui să manifeste fiosă de răspundere față de acest bun național.

Trebuie să știm deși că în multe unități există practici de reducere nejustificată a suprafeței agricole, de creșterea a câștigului suprașoare de folosință la cele inferioare, iar în unele unități lucrătorii agricole se execută cu întîrziere și fără respectarea regulilor tehnice stabilite de organele de specialitate, situație cu consecințe negative asupra producției agricole și consecințe nefavorabile, pînă la urmă, asupra întregii economii naționale.

Pentru înălțarea unor asemenea situații, prin proiectul de lege sînt prevăzute normele juridice clare potrivit cărora scăderea suprafeței agricole și arabile este interzisă — cu excepția cazurilor expres prevăzute de lege — iar executarea lucrărilor agricole la timp și de calitate superioară, reprezintă o îndatorire a tuturor deținătorilor de terenuri.

Va fi necesar ca prin aplicarea prevederilor legii să se pună ordine deplină în gospodărirea fondului funciar al țării, alături de Ministerul Agriculturii și Silviculturii și la nivelurile sale în subordine, et și în toate celelalte ministere și organe centrale de stat și cooperatiste.

Pornind de la principiul că o agricultură intensivă este de neconceput fără o zootehnie dezvoltată, bazată pe creșterea animalelor în mari ferme moderne și o organizare științifică a muncii, proiectul de lege stabilește reguli obligatorii care se referă la aplicarea măsurilor de selecție pentru ridicarea insușirilor productive ale animalelor, asigurarea furajelor în cantități și sortimente corespunzătoare, aplicarea măsurilor sanitare-veterinare și respectarea riguroasă a tehnologiilor de creștere și îngrijire.

Prevederile proiectului de lege, corelate cu măsurile cuprinse în Programul Național privind dezvoltarea zootehnicii și sporirea producției animalelor, vor determina măsuri de conținere a creșterii și îngrijirii animalelor, asigurarea furajelor în cantități și sortimente corespunzătoare, aplicarea măsurilor sanitare-veterinare și respectarea riguroasă a tehnologiilor de creștere și îngrijire.

O importanță deosebită acordă proiectul de lege drepturilor și obligațiilor ce revin sursărilor din unitățile agricole de stat, din asociațiile intercooperatiste, din celelalte forme de asociere și cooperare, precum și angajaților și membrilor cooperativei agricole de producție. La stabilirea acestor prevederi s-a pornit de la principiul izvoit din relațiile noastre socialiste că membrii cooperatori, tuturor oamenilor muncii din agricultură, în calitate lor de proprietari și de producători de a căror activitate este interesată întreaga societate, le revine îndatorirea de a-și îndeplini exemplar sarcinile în unitatea în care lucrează. Participarea la muncă reprezintă afit un drept pentru toți cei ce lucrează în agricultură, cit și o înaltă îndatorire cetățenească, o obligație patriotică.

Proiectul de lege stabilește sarcini și răspunderi importante și pentru consiliile populare județene, pentru organele agricole ale acestora. Ele poartă răspunderea conducerii locale a agriculturii și, totodată, au obligația să asigure antrenarea tuturor lucrătorilor, membrilor cooperatori și țăranilor individuali pentru executarea lucrărilor agricole în condițiile și

termenelor prevăzute de regulile agrotehnice. Lărgirea drepturilor, atribuțiilor și răspunderilor consiliilor populare pe care proiectul de lege stabilește va contribui la stimularea activității acestora, a conducerilor unităților agricole, a tuturor celor ce lucrează în agricultură, la extinderea și generalizarea inițiativelor creatoare, la asigurarea unei participări susținute a lucrătorilor, membrilor cooperatori la executarea tuturor acțiunilor și măsurilor necesare sporirii producției agricole.

În proiectul de lege se acordă o importanță deosebită gospodării cu grijă a fondului funciar al țării și exploatării rănionale a acestuia. Pământul, ca cel mai important mijloc de producție în agricultură, prezintă, în același timp o uriasă avuție națională în a cărei judicioasă folosire este interesat întregul popor și, de aceea, nu este îndreptat nimănui să manifeste fiosă de răspundere față de acest bun național.

Trebuie să știm deși că în multe unități există practici de reducere nejustificată a suprafeței agricole, de creșterea a câștigului suprașoare de folosință la cele inferioare, iar în unele unități lucrătorii agricole se execută cu întîrziere și fără respectarea regulilor tehnice stabilite de organele de specialitate, situație cu consecințe negative asupra producției agricole și consecințe nefavorabile, pînă la urmă, asupra întregii economii naționale.

Pentru înălțarea unor asemenea situații, prin proiectul de lege sînt prevăzute normele juridice clare potrivit cărora scăderea suprafeței agricole și arabile este interzisă — cu excepția cazurilor expres prevăzute de lege — iar executarea lucrărilor agricole la timp și de calitate superioară, reprezintă o îndatorire a tuturor deținătorilor de terenuri.

Va fi necesar ca prin aplicarea prevederilor legii să se pună ordine deplină în gospodărirea fondului funciar al țării, alături de Ministerul Agriculturii și Silviculturii și la nivelurile sale în subordine, et și în toate celelalte ministere și organe centrale de stat și cooperatiste.

Pornind de la principiul că o agricultură intensivă este de neconceput fără o zootehnie dezvoltată, bazată pe creșterea animalelor în mari ferme moderne și o organizare științifică a muncii, proiectul de lege stabilește reguli obligatorii care se referă la aplicarea măsurilor de selecție pentru ridicarea insușirilor productive ale animalelor, asigurarea furajelor în cantități și sortimente corespunzătoare, aplicarea măsurilor sanitare-veterinare și respectarea riguroasă a tehnologiilor de creștere și îngrijire.

Prevederile proiectului de lege, corelate cu măsurile cuprinse în Programul Național privind dezvoltarea zootehnicii și sporirea producției animalelor, vor determina măsuri de conținere a creșterii și îngrijirii animalelor, asigurarea furajelor în cantități și sortimente corespunzătoare, aplicarea măsurilor sanitare-veterinare și respectarea riguroasă a tehnologiilor de creștere și îngrijire.

O importanță deosebită acordă proiectul de lege drepturilor și obligațiilor ce revin sursărilor din unitățile agricole de stat, din asociațiile intercooperatiste, din celelalte forme de asociere și cooperare, precum și angajaților și membrilor cooperativei agricole de producție. La stabilirea acestor prevederi s-a pornit de la principiul izvoit din relațiile noastre socialiste că membrii cooperatori, tuturor oamenilor muncii din agricultură, în calitate lor de proprietari și de producători de a căror activitate este interesată întreaga societate, le revine îndatorirea de a-și îndeplini exemplar sarcinile în unitatea în care lucrează. Participarea la muncă reprezintă afit un drept pentru toți cei ce lucrează în agricultură, cit și o înaltă îndatorire cetățenească, o obligație patriotică.

Proiectul de lege stabilește sarcini și răspunderi importante și pentru consiliile populare județene, pentru organele agricole ale acestora. Ele poartă răspunderea conducerii locale a agriculturii și, totodată, au obligația să asigure antrenarea tuturor lucrătorilor, membrilor cooperatori și țăranilor individuali pentru executarea lucrărilor agricole în condițiile și

termenelor prevăzute de regulile agrotehnice. Lărgirea drepturilor, atribuțiilor și răspunderilor consiliilor populare pe care proiectul de lege stabilește va contribui la stimularea activității acestora, a conducerilor unităților agricole, a tuturor celor ce lucrează în agricultură, la extinderea și generalizarea inițiativelor creatoare, la asigurarea unei participări susținute a lucrătorilor, membrilor cooperatori la executarea tuturor acțiunilor și măsurilor necesare sporirii producției agricole.

EXPUNEREA la proiectul legii organizării producției și a muncii în agricultură

(Urmare din pag. 1)

drepturi ce revin tuturor celor ce lucrează în agricultură, ridică la rang de lege experiența și rezultatele dobândite de știință și tehnica agricolă, stabilește principiile de organizare și funcționare a unităților agricole și, în ansamblul său, reprezintă cadrul legal apt să contribuie la înfăptuirea politicii partidului și statului, de realizare a unei agriculturi moderne de mare randament și eficiență.

Conținutul și prevederile proiectului de lege tin seama de rolul și locul pe care agricultura îl ocupă în economia națională, de corelarea ce trebuie asigurată între aceasta și uriasa ramură industrială de sarcinile de export ce îi revin direct, și urmărese intensificarea ritmului de dezvoltare a agriculturii, necesitate obiectivă a economiei noastre naționale. Așa, cum a arătat tovarășul secretar general Nicolae Ceaușescu la plinara Comitetului Central al Partidului Comunist Român din martie anul acesta.

În țara noastră, agricultura reprezintă o ramură de bază a economiei socialiste este limpede că fără o agricultură intensivă, modernă, de înaltă productivitate, organizată pe baza regulilor mai noi cercetate de știință, nu se poate asigura nici fazei societății socialiste multilaterale dezvoltate, nici edificarea comunismului în patria noastră.

Partidul și statul nostru, dezvoltând cu precădere industria socialistă, ca factor determinant al progresului general al țării, a acordat în permanență o importanță deosebită agriculturii. A fost întărită și perfecționată baza tehnico-materială, organizarea producției și a muncii, conducerea și îndrumarea agriculturii, creându-se astfel condiții pentru intensificarea producției și sporirea aportului acestei ramuri la creșterea veniturilor naționale, la progresul general și propășirea patriei noastre. Astfel, în perioada 1960-1969, producția globală agricolă a crescut cu 25 la sută în comparație cu realizările din cei cinci ani anteriori, iar la cereale recolta medie anuală de 13,3 milioane tone depășește cu 2,4 milioane tone pe cea obținută în perioada 1961-1965; ca urmare au fost satisfăcute nevoile crescînde de produse agroalimentare ale populației patriei noastre, a fost aprovizionată cu materii prime industria alimentară în condiții de dezvoltare și s-au creat disponibilități însoțite pentru export.

Conducerea de partid și de stat a adoptat în ultima perioadă un complex de măsuri necesare desfășurării unui vast program de dezvoltare în perspectivă a agriculturii, program care va determina un adevărat salt calitativ în ceea ce privește producția, productivitatea și eficiența economică a acestei activități.

În contextul general al prevederilor pe care le cuprinde proiectul de lege stabilite sarcinile și răspunderile instituțiilor centrale și locale în legătură cu organizarea producției și a muncii în agricultură. Ministerul Agriculturii și Silviculturii — ca organ central care exercită conducerea unitară a agriculturii — îi revine sarcina de a elabora regulile agrotehnice, fitotehnice, zootehnice și sanitar-veterinare obligatorii, de a urmări felul în care acestea sînt aplicate și respectate de către toate unitățile agricole și de toate deținătorii de terenuri și de animale, de a răspunde de realizarea politicii partidului și statului nostru în agricultură, de rezultatele de producție și economice în acest sector principal al economiei noastre.

Unirea Națională a Cooperativelor Agricole de Producție și unitățile județene potă răspundere pentru buna desfășurare a activității cooperativelor agricole, pentru întărirea vieții interne, largirea și adâncirea democrației cooperatiste. Ele trebuie să asigure o continuă îmbunătățire a participării la muncă a membrilor cooperatori în vederea realizării de către toate cooperativele agricole a sarcinilor de plan și a măsurilor pe care aceștia și le stabilesc.

Proiectul de lege stabilește sarcini și răspunderi importante și pentru consiliile populare județene, pentru organele agricole ale acestora. Ele poartă răspunderea conducerii locale a agriculturii și, totodată, au obligația să asigure antrenarea tuturor lucrătorilor, membrilor cooperatori și țăranilor individuali pentru executarea lucrărilor agricole în condițiile și

termenelor prevăzute de regulile agrotehnice. Lărgirea drepturilor, atribuțiilor și răspunderilor consiliilor populare pe care proiectul de lege stabilește va contribui la stimularea activității acestora, a conducerilor unităților agricole, a tuturor celor ce lucrează în agricultură, la extinderea și generalizarea inițiativelor creatoare, la asigurarea unei participări susținute a lucrătorilor, membrilor cooperatori la executarea tuturor acțiunilor și măsurilor necesare sporirii producției agricole.

În proiectul de lege se acordă o importanță deosebită gospodării cu grijă a fondului funciar al țării și exploatării rănionale a acestuia. Pământul, ca cel mai important mijloc de producție în agricultură, prezintă, în același timp o uriasă avuție națională în a cărei judicioasă folosire este interesat întregul popor și, de aceea, nu este îndreptat nimănui să manifeste fiosă de răspundere față de acest bun național.

Trebuie să știm deși că în multe unități există practici de reducere nejustificată a suprafeței agricole, de creșterea a câștigului suprașoare de folosință la cele inferioare, iar în unele unități lucrătorii agricole se execută cu întîrziere și fără respectarea regulilor tehnice stabilite de organele de specialitate, situație cu consecințe negative asupra producției agricole și consecințe nefavorabile, pînă la urmă, asupra întregii economii naționale.

Pentru înălțarea unor asemenea situații, prin proiectul de lege sînt prevăzute normele juridice clare potrivit cărora scăderea suprafeței agricole și arabile este interzisă — cu excepția cazurilor expres prevăzute de lege — iar executarea lucrărilor agricole la timp și de calitate superioară, reprezintă o îndatorire a tuturor deținătorilor de terenuri.

Va fi necesar ca prin aplicarea prevederilor legii să se pună ordine deplină în gospodărirea fondului funciar al țării, alături de Ministerul Agriculturii și Silviculturii și la nivelurile sale în subordine, et și în toate celelalte ministere și organe centrale de stat și cooperatiste.

Pornind de la principiul că o agricultură intensivă este de neconceput fără o zootehnie dezvoltată, bazată pe creșterea animalelor în mari ferme moderne și o organizare științifică a muncii, proiectul de lege stabilește reguli obligatorii care se referă la aplicarea măsurilor de selecție pentru ridicarea insușirilor productive ale animalelor, asigurarea furajelor în cantități și sortimente corespunzătoare, aplicarea măsurilor sanitare-veterinare și respectarea riguroasă a tehnologiilor de creștere și îngrijire.

Prevederile proiectului de lege, corelate cu măsurile cuprinse în Programul Național privind dezvoltarea zootehnicii și sporirea producției animalelor, vor determina măsuri de conținere a creșterii și îngrijirii animalelor, asigurarea furajelor în cantități și sortimente corespunzătoare, aplicarea măsurilor sanitare-veterinare și respectarea riguroasă a tehnologiilor de creștere și îngrijire.

O importanță deosebită acordă proiectul de lege drepturilor și obligațiilor ce revin sursărilor din unitățile agricole de stat, din asociațiile intercooperatiste, din celelalte forme de asociere și cooperare, precum și angajaților și membrilor cooperativei agricole de producție. La stabilirea acestor prevederi s-a pornit de la principiul izvoit din relațiile noastre socialiste că membrii cooperatori, tuturor oamenilor muncii din agricultură, în calitate lor de proprietari și de producători de a căror activitate este interesată întreaga societate, le revine îndatorirea de a-și îndeplini exemplar sarcinile în unitatea în care lucrează. Participarea la muncă reprezintă afit un drept pentru toți cei ce lucrează în agricultură, cit și o înaltă îndatorire cetățenească, o obligație patriotică.

Proiectul de lege stabilește sarcini și răspunderi importante și pentru consiliile populare județene, pentru organele agricole ale acestora. Ele poartă răspunderea conducerii locale a agriculturii și, totodată, au obligația să asigure antrenarea tuturor lucrătorilor, membrilor cooperatori și țăranilor individuali pentru executarea lucrărilor agricole în condițiile și

termenelor prevăzute de regulile agrotehnice. Lărgirea drepturilor, atribuțiilor și răspunderilor consiliilor populare pe care proiectul de lege stabilește va contribui la stimularea activității acestora, a conducerilor unităților agricole, a tuturor celor ce lucrează în agricultură, la extinderea și generalizarea inițiativelor creatoare, la asigurarea unei participări susținute a lucrătorilor, membrilor cooperatori la executarea tuturor acțiunilor și măsurilor necesare sporirii producției agricole.

solidarea proprietății socialiste și creșterea producției și a productivității muncii pentru îmbunătățirea continuă a rezultatelor economice.

Proiectul de lege stabilește, de asemenea, obligația membrilor cooperativei agricole de a respecta statutul C.A.P., hotărârile organelor de conducere ale ei, îndeplinind sarcinile stabilite de acestea în interesul unei mai bune organizări a producției și a muncii, a bunăstării, întregii colectivități din care fac parte. Această prevedere este determinată de faptul că pământul și celelalte mijloace de producție prezintă o avuție națională de mare valoare, indiferent de forma de proprietate sau care este deținută în ea, deoarece, sovierea nu poate rămâne indiferentă față de felul în care conducerea cooperativei și cooperatori înțeleg să îndeplinească sarcinile cu privire la punerea în valoare a avuțiilor obțese ale cooperativei agricole. Aplicarea acestor prevederi trebuie să ducă la îmbunătățirea organizării și activității de producție și a muncii în toate unitățile cooperativei.

Situația excepțională din acest an, când aproape s-au recăutat pe mai mult de un milion hectare, distrusă sau avariată recolta, dovedește cu prisosință justetea prevederilor din proiectul de lege, care conferă Consiliului de Miniștri și comitetelor executive ale consiliilor populare județene și Municipiului București dreptul de a dispune ca toți cetățenii să participe la acțiunile ce se impun pentru înălțarea pierderilor și recuperarea de producție ce pot fi cauzate de calamități naturale, pentru apărarea avuțiilor obțese.

Interesul și adevăcina cu care a fost primit proiectul de lege de lucrătorii din agricultură și promulgerii pe care aceștia le-au făcut pentru îmbunătățirea și susținerea lui ne îndreptățește convingerea că adoptarea acestei legi va exercita o influență dintre cele mai pozitive asupra dezvoltării și înălțării activității populare și realizarea sarcinilor care revin acestei ramuri. Dru așa cum a subliniat tovarășul secretar general, Nicolae Ceaușescu, la recenta plinara a Comitetului Central al Partidului Comunist Român, numai adoptarea legii nu poate rezolva problemele complexe ce se ridică în prezent în agricultură. Ministerul Agriculturii și Silviculturii și organele locale de conducere a muncii și agriculturii trebuie să asigure aplicarea prevederilor legii, de a antrena în această acțiune de mare însemnătate pentru economia noastră pe toți cei ce lucrează în agricultură.

Sîntem conșvii că aplicarea legii își va spune cuvîntul înă din acest an, contribuind la îmbunătățirea activității noastre în agricultură, la creșterea și înălțarea activității populare și rezultate bune, chiar în condițiile mai puțin favorabile pe care le avem în agricultură.

Referitor la această problemă, fin să informez Marea Adunare Națională că măsurile luate pînă în prezent și spiritul deosebit care a fost acordat agriculturii de conducerea de partid și de stat au permis ca efectele calamităților în acest sector să fie mult diminuate. Unitățile afectate de inundații au primit sprijin în mașini și utilaje, furaje și sămînță, cu ajutorul cărora, pe măsură ce apele se retrag, terenurile sînt fie reînsămînțate; concomitent, în celelalte zone, s-au însemnănat suplimentar suprafețe cu culturi de cîmp și cu legume, în vederea satisfacerii nevoilor de consum ale populației și cele ale industriei alimentare. De asemenea, s-au luat măsuri ca pe întreaga țară să fie semănate cu culturi după peste 1,2 milioane hectare, îndată după recoltarea păioșoare, lucrare în curs de realizare.

Ansambliul măsurilor luate pînă în prezent, la care vine să se adauge și proiectul de lege supus dezbaterii și aprobării Marii Adunări Naționale, ne îndreptățește să apreciem că și în condițiile acestui an se va obține o recoltă corespunzătoare, care va satisface nevoile de consum ale populației, iar pentru anii care vin există garanția intensificării și modernizării agriculturii, astfel încît să se obțină o sporire simțitoare a producției agricole la nivelul sarcinilor stabilite de Congresul al X-lea al Partidului Comunist Român, asigurându-se astfel acoperirea tuturor nevoilor economiei naționale.

Brigada „23 August-România” și-a încheiat activitatea în Cuba

HAVANA 10. — Corespondentul Agerpres, Victor Stamate, transmite: Brigada de tineri tehnicieni români „23 August-România”, care a participat la campania de recoltare și prelucrare a trestiei de zahăr din anul 1970, și-a încheiat activitatea. Brigada a lucrat timp de patru luni la Fabrica de zahăr „Jose Martí” din San Cristobal (provincia Pinar del Rio), unde, alături de muncitorii cubanezi, a asigurat buna funcționare a utilajelor și a efectuat o serie de alte lucrări, printre care pregătirea fabricii pentru campania anului 1971. Cu prilejul încheierii activității brigăzii române, a avut loc o festivitate de rămas bun.

În sala împodobită cu drapelul de stat ale celor două țări și cu portretele tovarășilor Nicolae Ceaușescu și Fidel Castro, au fost prezenți comandantul Julio Camacho Aguilera, membru al C.C. al P.C. din Cuba, prim-secretar al Comitetului de Partid din provincia Pinar del Rio, Luis Orlando Domínguez, membru al Biroului Național al Uniunii Tinerilor Comunisti din Cuba, reprezentanți ai Ambasadei române din Havana. Membrii brigăzii române au fost invitați să viziteze o serie de orașe și regiuni ale Cubei și să participe la festivitățile prilejuate de Ziua Revoluției, 26 iulie.

VIAȚA INTERNAȚIONALĂ

Răpire la Bogota

BOGOTA 10 (Agerpres). — Fostul ministru de externe columbian, Fernando London y London, se află sub sechestru de mai bine de 48 de ore, în timp ce poliția încearcă să depisteze locul unde acesta a fost ascuns de răpitori. El a fost răpit miercuri de la ferma sa din apropierea orașului Manizales, situat la 300 km de capitala țării.

Camera Reprezentanților a S.U.A. a respins, cu 237 voturi contra 153, amendamentul Church-Cooper, prezentat de autorii săi în scopul de a se evita repetarea în Cambodgia a unor acțiuni americane de genul celei ordonate de președintele Nixon la 30 aprilie. Amendamentul fusese aprobat de Senat la 30 iunie. Comisiile militare și de probleme externe ale celor două camere urmează, în această situație, să se reunească pentru a redacta un text de compromis, ce va fi prezentat ulterior Congresului.

În cursul săptămânii au fost cercetătorii sovietici cu ajutorul casei submarine „Cernomor”. Echipajul acestei case va petrece în interiorul lui, la o adâncime de peste 30 metri, aproximativ o lună pentru explorări subacvatice în Marea Neagră. „Cernomor” este un cilindru metalic cu lungimea de 8 metri și diametrul de 3 metri. În el pot locui 4-5 acvauanți, care au posibilitatea de a ieși din cilindru și de a reîntra ori când vor printr-un sistem de eluzare. Aprovizionarea cu aer se realizează cu ajutorul unor rezervoare de aer comprimat. Experiențele cu „Cernomor” au început în anul 1966.

Realizări din R. P. Mongolă

26,4 milioane tigraci au fost învestiți anul acesta în construcții capitale în R. P. Mongolă, respectiv cu 10 la sută mai mult decât anul trecut. Numai anul acesta în Mongolia se vor construi 50 de obiective industriale, agricole și social-culturale.

În Mongolia există aproape zecă întreprinderi de prelucrare a lemnului, fabrici și exploatare forestiere care furnizează organizațiilor industriale și celor agricole materiale necesare construcției. Anul acesta au intrat în funcțiune 20 de stații de concentrare de furaje al căror volum va spori stocul de furaje ale țării cu 13,5 la sută față de 1969.

În perioada 1966-1969 în R. P. Mongolă s-au prezentat la lucrurile de muncă peste 16.000 cadre calificate. Peste 2.000 dintre ei lucrează în industrie, 8.500 în construcții, peste 3.000 în agricultură și 2.500 în alte ramuri ale economiei naționale.

În 1921, la scurt timp după victoria revoluției populare, în Mongolia a fost înființată Academia de literatură. De atunci au fost elaborate aici numeroase lucrări în domeniul limbii, literaturii și folclorului mongol. A fost editată o „Gramatică a limbii mongole”, au fost elaborate lucrări de dialectologie — „Dialectele din Deurbat”, „Dialectul din Torhut”, — o „Scurtă istorie a literaturii contemporane mongole”, „Poezia epică istorică mongolă” și numeroase studii în domeniul boaltilor folclor mongol.

În prezent, fiecare gospodărie agricolă de stat are peste 220 tractoare, semănători, automobile și primește anual 594.000 kWh energie electrică.

Pe scena Teatrului de Operă și Balet din Ulan-Bator a avut loc anul acesta o nouă premieră: „Cupa de aur”, opera compozitorului mongol B. Danidinsuren. Ea prezintă un aspect al luptei eroice a poporului mongol sub conducerea lui Amarsanaa, erou al mișcării de eliberare mongole. (În eiliseu: Vedere din Ulan Bator).



Convorbirile sovieto-americane de la Viena

VIENA 10 (Agerpres). — Veneri a avut loc cea de-a 23-a ședință de lucru a convorbirilor dintre delegațiile Uniunii Sovietice și Statelor Unite asupra limitării cursei înarmării

lor strategice. Discuțiile, care au durat 75 de minute, s-au desfășurat în localul ambasadei sovietice din Viena. Următoarea ședință va avea loc marțea viitoare la sediul ambasadei americane.

PE SCURT

- Într-un mesaj adresat națiunilor, regele Marcecel, regele al II-lea, a anunțat că principala amendament ce va fi adus noii constituții — asupra căreia poporul marocin se va pronunța în cadrul referendumului de la 24 iulie — va consta în transformarea organului legislativ bicameral într-un parlament unicameral.
- Comisia de anchetă a Pentagonului, condusă de generalul Peers, a ordonat trimiterii în judecată a unui alt militar american sub acuzația de „crimă promeditată” împotriva locuitorilor satului sud-vietnamez Song My, în timpul masacrului de la 16 martie 1968.
- Revista poloneză „Handelj Zagraniczny” („Comertul Extern”) a publicat un articol consacrat relațiilor comerciale dintre Polonia și Suedia.
- Un puternic cutremur de pământ a fost înregistrat în Insula Kyushu din sudul Japoniei. Intensițitatea acestuia a fost de gradul 4, măsurat pe scara japoneză, care are în total 7 unități.
- Comandamentul militar american a confirmat, după două zile de cercetări intense, dispariția generalului George Casey, comandantul primei divizii americane dislocate în Vietnamul de sud.

- În localitatea Nayguata, situată în apropierea capitalei venezuelene, își desfășoară lucrările cel de-al III-lea congres al scriitorilor din America Latină. Participanții la congres au adoptat o rezoluție prin care condamnă politica imperialistă, atât în America Latină, cât și în alte regiuni ale lumii.
- Guvernul Republicii Federale a Germaniei a adoptat joi proiectul său de buget pe anul 1971, care depășește pentru prima oară suma de 100 miliarde mărci vest-germane. Noul buget este mai mare cu 12 la sută față de cel din 1970 — a menționat ministrul finanțelor, Alex Moeller.
- Pe de altă parte, guvernul vest-german a luat o serie de măsuri pentru combaterea inflației. Printre acestea figurează și creșterea impozitelor pe venituri cu 10 la sută în următoarele 11 luni.
- În urma unui accident, 40 de persoane și-au pierdut viața în apropierea de Bombay. Din cauza ploilor ce au căzut în ultima vreme, un tronson de sosea din apropiere de Bombay a cedat sub greutatea unui autobuz, care s-a răsturnat.
- Postul de radio Reykjavik a anunțat că primul ministru al Islandei, Bjarno Benediktsson, și soția sa au decedat în noaptea de joi spre vineri ca urmare a unui incendiu care a distrus reședința de vară a premierului. Vila se afla la 50 km de Reykjavik.
- Bjarno Benediktsson a devenit prim ministru al Islandei în anul 1963. El a condus un guvern de coaliție alcătuit din membrii Partidului independent și Partidului social-democrat.



R.P. UNGARĂ: În vecinătatea podului Elisabeta din Budapesta s-a deschis un muzeu în aer liber pe locul unui fost cantonament al legiunilor romane.

Escalada terorismului în unele țări latino-americane

Dosarul răpirlor de oameni politici și de ambasadori în America Latină devine tot mai voluminos, cu toate că autoritățile din țările respective înăspresc măsurile polițienești spre a „descuraja” astfel de acte, dezaprobat de părțile largi ale opiniei publice. Cercul vicios al răpirlor și represaliilor înveninează climatul politic într-o țară sau alta, alimentându-se atmosfera de incertitudine și teamă, determinând în ultima instanță o escaladă a valului de terorism, iar în cazul răpirlor de ambasadori, ofensivă a relațiilor dintre statele implicate.

O ilustrare elocventă în acest sens a fost oferită de recentele răpiri din Argentina și Brazilia. Pe fondul de incertitudine existent deja în Argentina, răpirea în urmă cu o lună a fostului președinte, Pedro Eugenio Aramburu a avut, după cum se știe, efectul unui catalizator. Armata a procedat la o ade-

vărată desfășurare de forță — circa 22.000 de militari au fost senzi pe străzile capitalei și ale celorlalte orașe — instituirea practic stăruie de asediu. Prilejul a fost folosit apoi pentru preluarea puterii de către o jantă militară formată din comandanții celor trei armate (terestră, navală și aviație). Măsurile excepționale instituite după răpirea lui Aramburu au fost menținute de noua echipă guvernamentală a președintelui desemnat, Levingston.

Situl răpirlor și al asasinatelor politice a continuat, atingând proporții alarmante. Zilnic, agențiile de presă informează despre asasinarea unor lideri politici ai opoziției, conducători sindicali, oameni cu vederi progresiste, profesori universitari, studenți etc. Valul de asasinat politice s-a manifestat în ultimele zile și în Republica Dominicană. O scurtă știre, de pildă, din ziua de 2 iulie, din capitala acestei

Caracterul festiv al ședinței inaugurale a tratativilor de largire a Pieței comune, desfășurată la Luxemburg, nu a reușit să ascundă faptul că acestea vor fi deosebit de complicate. Această scurtă reuniune, care a marcat începutul oficial al negocierilor între reprezentanții „celor șase” și reprezentanții „celor patru” țări candidate la C.E.E. (Marea Britanie, Irlanda, Danemarca și Norvegia), a prilejuit luări de poziție foarte categorice din partea unora dintre vorbitori. Discursurile rostite reflectă tendința fiecăreia dintre cele patru țări candidate de a-și proteja propriile lor economii. În cuvântul său (vorbind în numele „celor șase”), Pierre Harmel, președintele în exercițiu al Consiliului Ministerial al C.E.E., a avertizat pe „cel patru” că, pentru a intra în Piața comună, ei trebuie să aprobe fără amendamente Tratatul de la Roma și toate hotărârile adoptate din 1957 în cadrul organizației, precum și planurile privind evoluția viitoare a Pieței comune. Or, este foarte greu de presupus că vreuna din țările candidate ar fi gata să accepte aceste condiții. În-și Marea Britanie, care are o veche vocație pentru Piața comună și care se află la a treia încercare de a adera la „cei șase”, nu mai manifestă în prezent același entuziasm ca altădată. Anglia nu mai doarește acum să intre cu orice preț în C.E.E. Acest lucru, cunoscut de altfel și de „cei șase”, a fost reafirmat cu claritate în cuvintarea rostită la Luxemburg de negociatorul principal britanic, Anthony Barber, Conservatorii, recent reveniți

la putere după o cură îndelungată de opoziție, sint mult mai prudenți decât cu șase ani în urmă. Ei nu pot uita că ultimele lor înfringeri electorale s-au datorat, între altele, și intenției de a duce Marea Britanie în Piața comună. Actualul guvern conservator nu poate ignora faptul că aproximativ 70 la sută din populația engleză

„cei șase”. Marea Britanie va trebui să suporte aproximativ 50 la sută din cheltuielile totale reclamate de politica agricolă comună. Aceasta, pentru că Anglia importă circa două treimi din produsele alimentare pe care le consumă și mai ales pentru că ele sînt importate din țările Commonwealthului la prețuri inferioare celor din Piața comună. Această contribuție ar fi inechitabilă pentru Anglia, al cărei venit național nu reprezintă decât aproximativ 25 la sută din venitul global al unei comunități în șapte. (Adică „cei șase” plus Marea Britanie).

Sub nici o formă, sint de părere observatorii politici, guvernul conservator, condus de Edward Heath, nu va accepta acest preț înrobitor, mai ales că intrarea Angliei în Piața comună va trebui să premedie aprobarea Parlamentului. Se știe că, în Camera Comunelor, întreaga stîngă laburistă, precum și alți deputați conservatori și liberali se opun cu înverșunare aderării la Piața comună. Mai mult, din surse bine informate, s-a aflat că delegațiile engleze, ca și delegațiile reprezentînd celelalte țări candidate, intenționează să negocieze cu „cei șase” revizuirea Tratatului de la Roma, în ciuda avertismentului dat din capul lui de Pierre Harmel.

Asadar, demarajul tratativilor pentru largirea Pieții comune a început sub semnul unor tocmeli înverșunate, fapt consemnat de majoritatea celor 500 de ziaristi care au fost prezenți la lucrările ședinței inaugurale.

este ostilă intrării în C.E.E. Pe de altă parte, cercurile conducătoare engleze au în vedere faptul că, intrînd în Piața comună, Marea Britanie va trebui să plătească pentru integrarea agriculturii sale un preț colosal, apropiat la 11 miliarde lire sterline pe an. Acesto cifre, publicate de specialiștii britanici în Cartea Albă a fostului guvern laburist în problema aderării, ar putea atinge un nivel mult mai mare, potrivit calculului specialiștilor din Piața comună. Așa, de pildă, Edgar Pisani, fost ministru francez al agriculturii, aprecia într-un raport prezentat recent Comitetului Monnet că, în eventualitatea aderării sale la

„cei șase”. Marea Britanie va trebui să suporte aproximativ 50 la sută din cheltuielile totale reclamate de politica agricolă comună. Aceasta, pentru că Anglia importă circa două treimi din produsele alimentare pe care le consumă și mai ales pentru că ele sînt importate din țările Commonwealthului la prețuri inferioare celor din Piața comună. Această contribuție ar fi inechitabilă pentru Anglia, al cărei venit național nu reprezintă decât aproximativ 25 la sută din venitul global al unei comunități în șapte. (Adică „cei șase” plus Marea Britanie).

Sub nici o formă, sint de părere observatorii politici, guvernul conservator, condus de Edward Heath, nu va accepta acest preț înrobitor, mai ales că intrarea Angliei în Piața comună va trebui să premedie aprobarea Parlamentului. Se știe că, în Camera Comunelor, întreaga stîngă laburistă, precum și alți deputați conservatori și liberali se opun cu înverșunare aderării la Piața comună. Mai mult, din surse bine informate, s-a aflat că delegațiile engleze, ca și delegațiile reprezentînd celelalte țări candidate, intenționează să negocieze cu „cei șase” revizuirea Tratatului de la Roma, în ciuda avertismentului dat din capul lui de Pierre Harmel.

Asadar, demarajul tratativilor pentru largirea Pieții comune a început sub semnul unor tocmeli înverșunate, fapt consemnat de majoritatea celor 500 de ziaristi care au fost prezenți la lucrările ședinței inaugurale.

Marin GHEORGHE

Situația din Irlanda de nord

BELFAST 10 (Agerpres). — Măsurile excepționale de securitate au fost luate de comandamentul trupelor britanice dislocate în Irlanda de nord și de autoritățile locale pentru a preveni izbucnirea unor violențe cu prilejul marilor manifestații ce vor avea loc luni pentru comemorarea victoriei obținute în 1690 de protestanți asupra catolicilor. Armata a intensificat joi cercetările pentru descoperirea armelor ascunse de populația civilă și a început să instaleze baricade în diferite localități pe străzile care despart cartierele locuite de

populația protestantă și cea catolică. La Belfast s-a anunțat că autoritățile au pus la punct „cel mai extraordinar dispozitiv de securitate” pe care l-a cunoscut vreodată Irlanda de nord. Numai pentru împiedicarea unor ciocniri în cursul zilei de luni, au fost mobilizați 7.000 de soldați, 4.000 de polițiști și 700 rezerviști. Se așteaptă ca la demonstrațiile protestanților să participe peste 100.000 de persoane. La rândul lor, 50.000 de catolici vor manifesta pentru a-și exprima protestul față de „comportarea

brutală a armatei și poliției în cursul săptămânii trecute”. Situația din Irlanda de nord a fost examinată joi la Londra de primul ministru al Marii Britanii, Edward Heath, ministrul afacerilor externe, Douglas Home, ministrul apărării, lordul Carrington, și ministrul de interne, Reginald Maudling. În aceeași zi, ministrul de interne l-a primit pe deputatul catolic nord-irlandez, Frank Mo-Manus, care a exprimat protestul populației catolice din Ulster pentru „captivitatea guvernului britanic în fața protestanților extremiști”.

Avancronică fotbalistică FINAL PALPITANT

Miercuri ni s-au oferit nu mai puțin de cinci „temize”, ceea ce, la drept vorbind, nimeni nu se aștepta. Ce va fi miine? Noi „am vrea totuși și ceva fotbal”. Din așa adevărat, frumos. Să vedem cine ne-ar putea răspunde afirmativ.

Sub nici o formă, sint de părere observatorii politici, guvernul conservator, condus de Edward Heath, nu va accepta acest preț înrobitor, mai ales că intrarea Angliei în Piața comună va trebui să premedie aprobarea Parlamentului. Se știe că, în Camera Comunelor, întreaga stîngă laburistă, precum și alți deputați conservatori și liberali se opun cu înverșunare aderării la Piața comună. Mai mult, din surse bine informate, s-a aflat că delegațiile engleze, ca și delegațiile reprezentînd celelalte țări candidate, intenționează să negocieze cu „cei șase” revizuirea Tratatului de la Roma, în ciuda avertismentului dat din capul lui de Pierre Harmel.

Asadar, demarajul tratativilor pentru largirea Pieții comune a început sub semnul unor tocmeli înverșunate, fapt consemnat de majoritatea celor 500 de ziaristi care au fost prezenți la lucrările ședinței inaugurale.

Miercuri ni s-au oferit nu mai puțin de cinci „temize”, ceea ce, la drept vorbind, nimeni nu se aștepta. Ce va fi miine? Noi „am vrea totuși și ceva fotbal”. Din așa adevărat, frumos. Să vedem cine ne-ar putea răspunde afirmativ.

Sub nici o formă, sint de părere observatorii politici, guvernul conservator, condus de Edward Heath, nu va accepta acest preț înrobitor, mai ales că intrarea Angliei în Piața comună va trebui să premedie aprobarea Parlamentului. Se știe că, în Camera Comunelor, întreaga stîngă laburistă, precum și alți deputați conservatori și liberali se opun cu înverșunare aderării la Piața comună. Mai mult, din surse bine informate, s-a aflat că delegațiile engleze, ca și delegațiile reprezentînd celelalte țări candidate, intenționează să negocieze cu „cei șase” revizuirea Tratatului de la Roma, în ciuda avertismentului dat din capul lui de Pierre Harmel.

Asadar, demarajul tratativilor pentru largirea Pieții comune a început sub semnul unor tocmeli înverșunate, fapt consemnat de majoritatea celor 500 de ziaristi care au fost prezenți la lucrările ședinței inaugurale.

le-au administrat în steps trecută patru goluri). U.T.A. — C.F.R. Cluj a victorie, care au i se poate pune la îndemna completată de un esec al rapidiștilor, U.T.A. ar putea șefia clasamentului de care este atât de aproape. Și prevăd că așa se va întimpla.

Jiul — Farul. După două insuccese consecutive în cele două deplasări, Jiul va evolua acasă două etape la rând. Miine, cu Farul, în fața căruia va încerca să-și revanșă după înfrîngerea din tur datorită lui, Georgevici. Da, cel de la „Craiova, Formă bună a Farului, manifestată în ultimele jocuri, chiar dacă miercuri, studenții clienți le-au smuls un punct pe litoral alțipecizează un meci echilibrat, viu disputat. Să sperăm că balanța victoriei va inclina de partea gazdelor, care au de apărut o poziție onorabilă în clasament.

Dumitru GHEONEA

ATLETISM
Azi și miine, pe pista stadionului „Jiul” se va desfășura etapa județeană a campionatului național de juniori la atletism. Își vor da întâlnire cei mai buni atleți juniori-mari din județul Hunedoara.

FOTBAL
Întîlnirea de fotbal dintre echipele Jiul și Farul, contînd pentru etapa a 27-a a campionatului diviziei A, se dispută miine, cu începere de la ora 17.45, pe stadionul din Petroșani. În deschidere — meciul echipelor de tineret-rezerve.

Pronosticul nostru la concursul Pronosport nr. 28 din 12 iulie 1970

I Rapid — Dinamo București	2
II F. C. Argeș — Steaua	1
III Petrolul — „U” Craiova	1
IV Steagul roșu — A. S. A. Tg. Mureș	1
V Jiul — Farul	1
VI U. T. Arad — C. F. R. Cluj	1
VII Politehnica Iași — Crișul	1
VIII „U” Cluj — Dinamo Bacău	1
IX F. C. Argeș — Steaua (camp. tineret)	2
X Petrolul — „U” Craiova (tineret)	1
XI Jiul — Farul (tineret)	2
XII Politehnica Iași — Crișul (tineret)	1
XIII U. T. Arad — C.F.R. Cluj (tineret)	1

TELEVIZIUNE

SIMBATA 11 IULIE
În jurul orei 12.35 — Transmisiune de la soseirea în Capitală a președintelui Republicii Africa Centrală Bokassa, care va face o vizită oficială în țara noastră.
17.00 Deschiderea emisiunii „Microvanpremieră”.

Emisiune în limba germană.
18.15 Bună seara, fețe! Bună seara, băieți!
19.15 Anunțuri — publicitate.
19.20 1001 de seri — emisiune pentru cei mici.
19.30 Teledicționar de seară.
20.00 Tele-enciclopedia.
21.00 Fapt divers.
21.15 Spectacol de varietăți cu Tom Jones.

Transmisiune din 3 studouri londoneze.
— Teleobiectiv: „La intersecție”.
23.05 Of, inițioară!
23.25 Aventuri în epoca de piatră.
23.00 Teledicționar de noapte.
Sport.
23.30 Închiderea emisiunii.

Ion PUȚINELU